



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 апреля 2016 года, N 79 (6484)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Инвестиции

Больше простора для «малой экономики»

Узбекистан за последнее время добился значительных успехов в развитии частного сектора экономики. В пользу этого говорит и тот факт, что республика вошла в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли наилучших результатов в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности.



Благодаря принимаемым мерам доля отечественной «малой экономики» в валовом внутреннем продукте возросла с 31 процента в 2000 году до 56,7 процента в настоящее время, или в 1,8 раза. Помимо этого в данной сфере

сегодня производится треть всей промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции. К тому же из общего числа занятых в стране населения свыше 77 процентов трудящихся приходится на этот сектор.

Такие показатели говорят сами за себя, и лучше, чем цифры доводов не привести. Сегодня государство продолжает изыскивать дополнительные ресурсы и разрабатывать новые механизмы для еще более свободного суще-

ствования бизнеса, понимая, что, двигаясь в этом направлении, можно добиться многого. Ведь в момент глобального экономического кризиса именно частный сектор способен стать той точкой опоры, на которой может

стоять вся инфраструктура экономики страны. Да и по своей природе малый бизнес гибче: он моментально реагирует на запросы рынка и добивается максимальных результатов даже там, где, на первый взгляд, особых перспектив не видно. Идея по пути развития «малой экономики», показательным стал и Ташкент. Именно здесь появились первые технопарки — зоны повышенного комфорта для работы малых предприятий, микрофирм и частных предпринимателей. Только в ближайшие десять лет на территории крупнейшего в стране городского технопарка «Як-касарай», расположенного в одноименном районе мегаполиса, планируется инвестировать 90 миллиардов сумов в развитие субъектов малого бизнеса. Работа над созданием технопарка стартовала в

январе 2014 года. Для его размещения была подобрана специальная территория в центре столицы — мощности давно не действовавшего Ташкентского текстильного комбината. — Первоначально отведенная территория под технопарк была в ужасном состоянии. Все необходимые коммуникации были настолько изношены, что было выгоднее проложить новые. В течение первых шести месяцев мы смогли полностью восстановить необходимую инфраструктуру и предложить предпринимателям самые низкие ставки на аренду помещений в стране. Так, например, сегодня они платят всего 3,5 тысячи сумов в год за квадратный метр, — рассказывает руководитель Дирекции по управлению технопарком Рустам Нуралиев.

Фото: X. Подреева.

Слово депутата

Охрана земельных ресурсов — дело каждого

Сегодня как никогда важны экологические и правовые знания, осознанный и ответственный подход к природопользованию, понимание роли человека в судьбе окружающего мира и Земли в целом.

Для всех нас провозглашенный Генеральной Ассамблеей ООН 22 апреля 2009 года Международный день Матери-Земли является мощным импульсом для дальнейшей консолидации усилий по охране и бережному отношению к нашей хрупкой и прекрасной планете. В этот день все мировое сообщество проводит мероприятия и акции, направленные на привлечение внимания человечества на имеющиеся экологические проблемы, определение последовательных шагов для их решения.

Их соблюдение должно служить основными критериями экологической обоснованности и недопустимости экологически вредной деятельности. Мы не должны забывать, что нарушение экологических императивов и постулатов приносит проблемы и бедствия, трагические последствия, которые нельзя будет устранить на протяжении десятилетий.

Интенсивная хозяйственная деятельность человека без учета возможностей природы и закономерностей ее развития привела к возникновению целого ряда коллизий. Это и эрозия почв, и опустынивание, и обезлесение, и резкое сокращение биоразнообразия.

Мы являемся свидетелями тяжелых последствий экологической катастрофы Аральского моря, когда были утрачены целые виды флоры и фауны, произошла деградация водных и земельных ресурсов, нарастают угрозы опустынивания. Сегодня катастрофа Арала переросла границы региона, превратившись в глобальную проблему, и требует пристального внимания международных организаций, политиков, законодателей, ученых и экспертов со всего мира.

В условиях глобальных изменений климата и разрушения экосистемы в целом бесспорным фактом стала тенденция возросшей частоты аномальных природных катаклизмов, которые, сочетаясь с результатами жизнедеятельности человека, вызывают техногенные катастрофы невиданных ранее масштабов.

В условиях Центральной Азии земля является бесценным даром, она кормит, одевает людей, создает материальную основу для благополучия жизни семей, не только непосредственно связанных с сельскохозяйственным производством, но и всего населения. В то же время земля — это огромное достояние, а также фактор, от которого зависит будущее человечества.

В начале XXI века в условиях стремительной глобализации и изменения геополитической структуры мира все большую актуальность приобретают задачи по регулированию воздействия, оказываемого человеком на экосистему, гармонизации общественного развития и сохранению благоприятной окружающей среды, достижению равновесия во взаимоотношениях человека и природы.

За годы независимости в Узбекистане создана современная, фундаментальная нормативно-правовая база по обеспечению охраны окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов. Для регулирования отношений в данной сфере принято и действует около 30 законов и сотни других нормативно-правовых актов. Узбекистан подписал ряд международных конвенций по охране окружающей среды и внес значительный вклад в восстановление и сохранение биоразнообразия, выполняя обязательства по данным конвенциям.

В современном мире для предупреждения экологического кризиса и последовательного решения проблем окружающей среды необходимо прежде всего совершенно новое и целостное юридическое мировоззрение. Учет законов природы при планировании и осуществлении хозяйственной деятельности и

ФАКТЫ ДНЯ

В ходе мероприятия, проведенного ассоциацией «Узагрошсервис», было отмечено, что для подготовки сельхозтехники, задействованной в весенних полевых работах, на село доставлены запасные части, шины и другие материально-технические ресурсы на 62 миллиарда сумов. Ко всему в рамках программы локализации освоено производство более 400 видов запасных частей для зерноуборочных комбайнов «Кейс», а для тракторов «Магнум» — 100 видов. Если в прошедшем году объем ремонтных и сервисных услуг в денежном выражении превысил 82 миллиарда сумов, то в 2016 году этот показатель будет более 96 миллиардов сумов.

Более 2 040 тонн шрота и 225 тонн комбикормов поставил с начала года фермерским хозяйствам и населению Каракалпакстана филиал ООО «Озука-ем таъминоти». Сегодня в северном регионе действуют 15 районных филиалов и 39 специализированных пунктов общества с ограниченной ответственностью. Предприятием заключены контракты с 46 животноводческими фермерскими хозяйствами, только на основе которых поставлено 490 тонн кормов.

В Самарканде проходит X международная конференция «Интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе». В форуме принимают участие специалисты из почти 20 стран и международных организаций. На конференции рассматриваются состояние и перспективы информационно-библиотечного обслуживания населения, вопросы формирования медиаграмотности пользователей, внедрения в практику современных программных продуктов и международного сотрудничества. В рамках мероприятия также проходят мастер-классы, посвященные основам работы с электронными базами данных.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Год здоровой матери и ребенка

Передовые позиции — за комитетами женщин

За годы независимости в нашей стране достигнуты значительные успехи во всех сферах. Они получают признание международного сообщества. Одно из таких эффективных осуществляемых направлений реформ — создание для подрастающего поколения необходимых условий для гармоничного развития.

Важным шагом в данном секторе стало принятие Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка». В выполнении ее положений активно участвуют государственные и общественные организации республики. На каких аспектах сконцентрирована работа рассказывает заместитель председателя Комитета жен-

щин Узбекистана Гулнора МАРУФОВА:

— Здоровье матери и ребенка является важнейшим индикатором уровня социально-экономического благополучия страны. Исходя из этого в Узбекистане осуществляется большая работа по реализации целевой задачи «Здоровая мать — здоровый ребенок». Меры, направленные на

охрану материнства и детства, повышение медицинской культуры населения, служат основой для здорового будущего страны. Они включают в себя оказание первой и экстренной медицинской помощи, стационарное лечение, проведение регулярных профилактических осмотров, иммунопрофилактику и скрининг-диагностику, специализированные медицинские услуги. Результатом этой работы стало то, что за последние пять лет сократилась материнская и детская смертность. По данным показателей наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия Организации Объединенных Наций.

Повышению качества и увеличению продолжительности жизни узбекистанцев будет способствовать исполнение Госпрограммы, которой определен масштабный комплекс мер. В их реализации значимое место отведено Комитету женщин Узбекистана, его подразделениям.

Прежде всего начата широкая разъяснительная работа при активной поддержке средств массовой информации в махаллях, школах, колледжах, лицезах, вузах по предупреждению ранних браков, профилактике наследственных и врожденных заболеваний. Молодежи рассказывается о необходимости прохождения обязательного медицинского осмотра до вступления в брак, преимуществ здорового образа жизни, пользе спорта.

Собрания активов

В духе конструктивного диалога

В Андижане состоялось собрание актива области, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития региона за первый квартал текущего года и оценке хода реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2016 год, определенных Президентом страны Исламом Каримовым на расширенном заседании правительства 15 января текущего года.

В нем участвовали руководители ряда министерств и ведомств, заместители хокима области, хокимы городов и районов, члены Сената Олий Мажлиса, депутаты местных органов власти, руководители предприятий, организаций, учреждений, представители средств массовой информации. В ходе мероприятия, открытое хоким области Ш. Абду-

рахманов, детально проанализированы основные макроэкономические показатели развития региона в первом квартале текущего года, в том числе обсужден ход выполнения программ по дальнейшему реформированию, структурным преобразованиям и модернизации отраслей экономики.

Постановление и его исполнение

Изучать языки — познавать мир

Постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года коренным образом изменило подход к обучению языкам молодого поколения страны.

Теперь изучение иностранных речи начинается с первого класса, в связи с чем разработаны новые государственные стандарты, учебные пособия, комплекты учебников. В результате созданы условия к концу учебного года словарный запас первокурсников составляет 150 иностранных слов. Ученики вторых и третьих классов умеют читать и писать, у них активно формируются коммуникативные

навыки, позволяющие в устной речи свободно использовать 400 новых слов. По утверждению экспертов, по сравнению с пяти- и шестиклассниками учащиеся начальных классов наблюдают более высокий уровень общения и произношения, они смелее применяют слова и словосочетания.

В этом воочию смогли убедиться участники методической конференции, организованной Министерством народного

образования. Журналисты посетили столичную общеобразовательную школу № 90, где прошли открытые уроки по изучению английского, немецкого и французского языков в начальных классах, в том числе по использованию учебников нового поколения для четвертых классов. Лучшие учителя из 12 школ Ташкента презентовали свои уроки с применением информационно-коммуникационных технологий. Ребята, затаив дыхание, слушали педагогов, с большим интересом выполняли задания, тянули руку, чтобы ответить.

Но особое внимание посетители СМИ уделили открытым урокам в экспериментальных четвертых классах, где проходит начавшаяся в январе апробация новых учебников по английскому, немецкому и французскому языкам. Так, на уроке учителя общеобразовательной школы № 162 Ширин Ниёзматовой — победителя конкурса «Лучший учитель года по французскому языку-2014» — доходчиво демонстрировалась эффективность учебы ребят, разделенных на группы.

Охрана земельных ресурсов — дело каждого

1

В аграрном секторе страны произошли глубокие качественные изменения. Реализованы практические меры по оптимизации и диверсификации сельского хозяйства, улучшению мелиоративного состояния земель.

Международному дню Матери-Земли был посвящен научно-практический семинар «Охрана и рациональное использование земельных ресурсов в условиях изменения окружающей среды» с участием представителей палат Олий Мажлиса, органов государственного управления и научно-исследовательских организаций, специалистов, экспертов, ученых, учащихся высших и средних специальных образовательных учреждений, а также экспертов представительств ПРООН в Узбекистане, Экодвигения, общественного движения молодежи «Камолот», ряда других ННО. На данной дискуссионной площадке были представлены экологически значимые направления, результаты инновационных

исследований по вопросам повышения эффективности мер, принимаемых для предотвращения деградации земель, биологизации фермерства и обеспечения продовольственной безопасности, улучшения эколого-мелиоративного состояния орошаемых площадей, повышения их плодородия, подготовки кадров в сфере почвоведения. Участники обменялись накопленным опытом в данной сфере.

На семинаре рассмотрены такие важнейшие вопросы, как состояние и дальнейшее развитие законодательства в области охраны и рационального использования земельных ресурсов, правовое регулирование вопросов их сохранения, целесообразность поддержки научно-исследовательской работы молодых ученых, работающих в высших учебных заведениях и научно-исследовательских организациях, пропаганды и широкого внедрения в практику их идей и разработок.

Необходимо отметить, что в этом году празднование Международного дня Матери-Земли совпадает с церемонией подписания

Парижского соглашения по климату, которая пройдет в Нью-Йорке. Соглашение было принято всеми 196 сторонами Рамочной конвенции ООН об изменении климата 12 декабря 2015 года в Париже. Страны договорились совместными усилиями ограничить рост глобальной средней температуры до показателя менее двух градусов, а с учетом серьезных последствий стремиться к показателю 1,5 градуса.

Темой Международного дня Матери-Земли 2016 года стал девиз «Деревья для планеты». Почему именно деревья? Они помогают бороться с изменением климата, помогают нам дышать чистым воздухом, противодействовать уменьшению биоразнообразия, помогают в достижении долгосрочной экономической и экологической устойчивости.

Борий АЛИХАНОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан,
Сергей САМОЙЛОВ,
депутат
Законодательной палаты.

Мероприятия

Стратегические проекты железнодорожной отрасли

На пресс-конференции, организованной акционерным обществом «Узбекистон темир йуллари», представителями СМИ были ознакомлены с итогами работы железнодорожной отрасли в первом квартале нынешнего года и ходом реализации крупных проектов.

Так, за первые три месяца 2016 года железнодорожным транспортом было перевезено 4,9 миллиона пассажиров и 16,7 миллиона тонн груза, что на 100 тысяч тонн больше, чем за аналогичный период прошлого года. Также было отмечено, что за указанный период акционерным обществом было оказано экспортных услуг на 81,4 миллиона долларов, а производственными предприятиями выпущено промышленных товаров в сравнительных ценах на более чем 85,2 миллиарда сумов.

Большое внимание в ходе мероприятия уделено реализации проектов согласно Инвестиционной программе. В соответствии с ней за счет всех источников финансирования на 2016 год предусмотрено освоение более 799,2 миллиона долларов. Из них за январь — март уже освоено свыше 187,4 миллиона долларов. Инвестиции направляются на реализацию стратегически важных проектов, в частности, строительство новой электрифицированной железнодорожной линии Ангрэн — Пап, электрификация железнодорожного участка Самарканд — Бухара с организацией высокоскоростного движения пассажирских поездов, а также строительство железно-

дорожной линии Навои — Канимех — Мискен. Кроме этого, освоение инвестиций осуществляется в ходе продолжения работ по проекту «Строительство двухпутной электрифицированной железнодорожной линии Джизак — Янгийер», реализации таких проектов, как «Организация высокоскоростного движения пассажирских поездов на участке железнодорожной линии Ташкент — Самарканд», «Реабилитация железнодорожного пути», «Восстановление локомотивов», «Восстановление с продлением срока службы, модернизация и переоборудование грузовых вагонов».

В ходе встречи с представителями СМИ организаторы подробно остановились на реализации некоторых крупных проектов в первом квартале нынешнего года. К примеру, в конце февраля в тоннеле, строящемся в рамках проекта «Электрификация новой железнодорожной линии Ангрэн — Пап», полностью закончены проходческие работы и сейчас завершаются отделочные работы, ведется прокладка стальных путей и их электрификация.

Собир АЛИЕВ.

В духе конструктивного диалога

1

Отмечено, что за первый квартал промышленной продукции по сравнению с прошлыми годами показатели возросли, без учета предприятий автопрома, на 9,9 процента, сельскохозяйственной продукции — на 6,3 процента, объем строительных работ — на 12,1, розничного товарооборота — на 14,9, платных услуг населению — на 10,2 процента.

Последовательно выполнялась программа социально-экономического развития области, рассчитанная на 2016—2018 годы. В ее рамках за истекшие три месяца реализовано 614 проектов и освоено инвестиций в объеме 56,8 миллиарда сумов, что позволило создать более 5 800 рабочих мест.

В сфере промышленности, составляющей основное направление программы, за счет создания предприятий, модернизации и расширения действующих, введено в эксплуатацию более ста производств. В том числе, в легкой промышленности реализовано 25 проектов, пищевой промышленности — 23, в стройиндустрии — 29 проектов. Ряд проектов осуществлен в химической промышленности, фармацевтике и машиностроении.

Согласно постановлению Президента страны от 25 декабря 2015 года «Об Инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2016 год» в первом квартале за счет всех источников финансирования в области освоено 298 миллиардов сумов инвестиций, что на 10,9 процента больше показателей за аналогичный период минувшего года. За три месяца на 118 объектах, включенных в инвестиционную программу, выполнены строительные-монтажные работы на 48 миллиардов сумов, что составляет 44 процента к годовому прогнозу. Последовательно ведется строительство жилья по типовым проектам в сельской местности. На нынешний год запланировано сдать в эксплуатацию 1 139 домов на 27 массивах во всех 14 районах области.

За отчетный период региональными предприятиями осуществлен экспорт товаров и услуг в объеме свыше 41 миллиона долларов, что составило 100,5 процента к прогнозным параметрам. При деятельной поддержке правительства только в Асакинском районе, где традиционно выращивают овощи, фрукты и виноград, экспортировано продукции на 4,2 миллиона долларов, что на 20 процентов больше прошлогоднего объема экспорта в первом квартале.

Была отмечена необходимость более активного привлечения потенциальных иностранных инвесторов к участию в уставных фондах акционерных обществ, обеспечив в них долю иностранного капитала в размере не менее 15 процентов.

По вопросам повестки дня собрания актива области заслушаны отчеты заместителей хокима области, хокимов Избасканского, Балыкчинского, Булакбашинского, Пахтабадского районов, руководителей ряда управлений и организаций.

По итогам обсуждения вопросов, внесенных в повестку дня, приняты соответствующие решения и определены конкретные меры по безусловному обеспечению реализации важнейших направлений и приоритетов программы социально-экономического развития региона.

В работе собрания актива области принял участие первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Больше простора для «малой экономики»



1

В результате уже через два года в технопарке общей площадью 57 гектаров насчитывалось свыше 250 предприятий. Лидирующую роль здесь играет легкая промышленность, субъекты которой производят 43 процента от общего объема продукции в Ташкенте. Однако

помимо них есть и представители машиностроения, химической промышленности, деревообработки и других сфер. По итогам 2015 года было выпущено продукции более чем на 200 миллиардов сумов, создано свыше 6,5 тысячи рабочих мест.

Еще одним важным преимуществом технопарка является отсутствие так назы-

ваемых «пороговых инвестиций». Как отмечает представитель администрации, здесь не ставится планка для входа бизнеса. Объем инвестиций и производства не играет ключевой роли при принятии решения о выделении места. Главное иметь четко выстроенный бизнес-план и целевые ориентиры.

Столь успешное развитие, по словам Нуралиева, позволило расширить технопарк еще на семь гектаров, но, несмотря на это, сегодня уже не хватает производственных мощностей для всех желающих открыть собственный бизнес. Поэтому в планах — не только расширение территории парка, но и создание собственного экспозиционного комплекса, где могли бы выставляться свою продукцию предприятия, работающие здесь.

Деятельность дирекции технопарка не ограничивается лишь передачей мес-

та в аренду. Совместно с предпринимателями она занимается разными вопросами их развития, в том числе помогает в получении кредитов, юридических консультаций. В технопарке действует отделение банка, имеется собственная служба юридической консультации, нотариальная контора, структуры общепита. Здесь же есть пункт медицинского обслуживания и тренажерный зал.

«Яккасарай» — не единственный технопарк столицы. Сегодня в городе уже три таких объекта. Еще один находится в Сергелийском районе на территории бывшего завода «Электромаш», другой — в Юнусабадском на месте предприятия «Узбекишлюк-маш». Как сообщали в хокимияте, в дальнейшем подобные технопарки могут быть открыты в каждом районе Ташкента.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Передовые позиции — за комитетами женщин

1

Отрадно, что сегодня 47 процентов девочек, причем в сельской местности — 44,7 процента, регулярно занимаются спортом. В этом году большое развитие получают водные виды, к примеру, плавание, которым уже активно занимаются 3 600 девочек.

Наши спортсменки сегодня добиваются высоких результатов на соревнованиях в масштабах страны, континента и мира. Среди них 38 девушек, которые за успехи в спорте удостоены Государственной премии имени Зулфия, что является ярким примером стимулирования развития женского спорта.

В сотрудничестве с национальными и международными партнерами в рамках Госпрограммы мы продолжаем работу над проектами, связанными с вопросами интеграции международных стандартов и передового зарубежного опыта в систему охраны материнства и детства. Комитетом женщин совместно с партнерами — Министерством здравоохранения, ОДМ «Камолот», фондом «Махалла», хокимиятами подготовлено 150 тысяч информационно-образовательных материалов по охране репродуктивного здоровья, формированию здоровой семьи, здоровому питанию и физической активности, здоровому материнству, которые будут распростра-

нены среди населения. Хотелось бы отметить, что недавно в рамках встречи с представителями Фонда ООН в области народонаселения (ЮНФПА) достигнута договоренность об издании одной тысячи экземпляров учебных пособий для работников восьми региональных центров социальной и правовой поддержки женщин, а также о совместном проведении тренингов, «круглых столов» на темы создания здоровой духовной среды в семьях.

Важное значение для обеспечения занятости молодежи, особенно девушек, имеет создание в профессиональных колледжах условий для обучения востребованным на рынке труда специальностям, формирование у них навыков предпринимательской деятельности и повышения экономических знаний путем организации разных кружков, к примеру, «Бизнес-клуба». На постоянной основе будут проводиться регулярные встречи учащихся и женщин — мастеров своего дела, в том числе бывших выпускниц, где участницы смогут в неформальной обстановке обмениваться мнениями о профессии, ее особенностях.

В этом году в планах Комитета женщин проведения конкурсов «Моя бизнес-идея» и «Молодой предприниматель — опора страны», «Самый лучший проект девушки-предпринимательницы 2016 года», направленных

на содействие созданию собственного бизнеса выпускницами средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, стимулирование привлечения выпускниц в сферу предпринимательства и увеличение доходов семьи.

С участием представителей органов самоуправления граждан, женских и молодежных объединений при поддержке местных комитетов женщин во всех 193 районах и городах республики в настоящее время проходит инвентаризация имеющихся списков социально уязвимых семей. Так, в первом квартале этого года совместно с рядом партнеров оказана практическая помощь 765 малообеспеченным многодетным семьям продуктами питания, одеждой и школьными принадлежностями.

Говоря о планах, отмечу, что в мае в махаллах пройдет районный, а в июне — областной этап смотра-конкурса кружков «Орхата кизлар», которые созданы во всех образовательных учреждениях страны. В течение года Комитет женщин наметил активизировать деятельность действующих при нем ассоциаций —



Фото: Ш. Шаропов.

«Фахрия аёллар» (Женщины-ветераны) и «Олима аёллар» (Женщины-ученые). Это большой потенциал в воспитании молодежи, повышении правосознания женщин, будущих матерей. Например, члены Ассоциации ветеранов по зову души передают молодым жизненный опыт, в частности, делятся секретами рукоделия. Ассоциация ученых работает с одаренными девушками, помогает им развивать способности в науке. В эти дни проходит конференция в областных отделениях ассоциации совместно с комитетами женщин на местах.

В текущем году эта работа приобретает особую актуальность. А хороших результатов можно добиваться только при условии объединения усилий всего общества, главная цель которых — дальнейшее процветание нашей Родины, создание максимально благоприятных условий для того, чтобы дети независимого Узбекистана росли здоровыми, образованными, гармонично развитыми.

Записала
Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Сфера ИКТ

Безграничные возможности реализовать себя

Молодежи свойственно всегда стремиться к новому, передовому, а особенно сейчас, в эпоху глобализации и непомерного взлета науки и техники.

Среди молодых узбекистанцев все популярнее становятся современные модификации планшетов, фотоаппаратов, телефонов, других гаджетов, они активно используют увлекательные, облегчающие повседневные обязанности и потребности программы, мобильные приложения. Информационно-коммуникационные технологии задействованы, помимо производства, в культуре, образовании, профессиональном обучении, других сферах и направлениях, актуальных для юношей и девушек. Понятно, что без развитой инфраструктуры, созданной в нашей стране, их применение было бы невозможно. Реализуемая последовательная работа по внедрению инноваций, расширению их доступа для населения служит мощным импульсом для интеллектуального развития подрастающего поколения, обеспечения масштаба и качества преобразований.

Важным руководством к деятельности в данном направлении является постановление главы государства от 21 марта 2012 года «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий». Улучшаются условия для освоения молодежью современных ИКТ, полное удовлетворение ее потребностей в оперативной информации, доступа к мировым веб-ресурсам. И задействованы в этой работе десятки отраслей экономики, широкая общественность. Только ОДМ «Камолот» в партнерстве с другими государственными и общественными организациями, ведомствами реализуется множество проектов и курсов, направленных на выявление одаренных, их всестороннюю поддержку, вовлечение в социально значимую работу.

Как сообщил начальник отдела информационной службы Центрального Кенгаша ОДМ «Камолот» Мамур Боёнов, в подобных мероприятиях лишь за минувший год в масштабах страны приняло участие около пяти миллионов человек. Ставшие уже традиционными фестивали и конкурсы «Инновационные идеи», «Школа мастера», «MIT.UZ», «Best Soft Challenge» и другие становятся все популярнее среди молодежи, превратившись в площадку творческих состязаний, проявления знаний и навыков. Этот потенциал наглядно проиллюстрировал факт участия свыше двух миллионов юношей и

девушек в республиканском онлайн-конкурсе «Знаток парламентаризма», в ходе которого в режиме реального времени со всех уголков страны получено множество предложений по усовершенствованию проекта новой редакции Закона «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан».

Высокий уровень знаний наглядно проявляется и на регулярно проводимой в столице и регионах Неделе ИКТ. Молодежь составляет значительную часть участников. Достойную оценку получают программные продукты, разрабатываемые ими и представляемые на ярмарке. На прошлогодней такой ИКТ-акции огромный интерес посетителей вызвали работы молодых программистов из Ташкентского университета информационных технологий, в их числе национальная антивирусная программа «Dmax», автоматизированная установка «Умная солнечная панель», информационный ресурс «Kafedra.uz» и многие другие.

Профессиональное владение технологиями нового поколения демонстрируют молодые соотечественники и на крупных международных соревнованиях по киберспорту. Наши е-спортсмены Павел Сапрыкин, Сардорбек Абдуллаев, Уктам Ибрагимов, Кирилл Туляганов и другие успешно проявляют мастерство в этом динамично развивающемся во всем мире виде направления.

Большинство из этих одаренных ребят обучается в профильных учебных заведениях, а в стране на сегодняшний день таких — около десяти высших и двух сотен средних специальных учебных заведений, не считая специализированных факультетов и направлений вузов, лицеев и колледжей. Свой вклад вносит и частный сектор, организуя школы, мастер-классы, учебные курсы, куда стремятся молодежь в свободное от учебы или работы время.

Интерес юношей и девушек к передовым технологиям, конечно же, не случаен, ведь знания и навыки в этой области высоко котируются на современном рынке труда. В Узбекистане, где эта индустрия динамично развивается, предлагая выгодные условия для успешной работы и творчества, молодежь имеет прекрасную перспективу, большие возможности для самореализации.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.

Изучать языки — познавать мир

1

В другом кабинете педагог из общеобразовательной школы № 300 Саъдилла Музаффаров презентовал обучение ребят английской речи через мир музыки. В третьем кабинете учитель немецкого языка из общеобразовательной школы № 112 Муножат Ачилова попросила учащихся рассказать о себе, своей семье.

Материалы данного учебника легко воспринимаются детьми, новый комплект разработан с учетом государственных стандартов и других требований, — говорит М. Ачилова. — Он вызывает интерес к изучению немецкого языка, позволяет постигать его в занимательной форме.

Это очень емкая и действенная методика, — говорит соавтор учебника по английскому языку для 4-х классов Светлана Хан. — Комплекс включает учебник, рабочую тетрадь, книгу для учителя и



Фото Ш. Широпова.

мультимедийный ресурс. При использовании всех заложенных в нем подходов на уроке создается живая атмосфера языка. Главное, чего мы желали, чтобы дети могли учиться и получать от этого удовольствие. По мнению специалистов, это получилось. Педагог не анализирует грамматику, он просто дает слова, грамматические структуры. Точно такой принцип заложен в изучении

родной речи. А вот правила войдут в школьную программу в более старших классах.

Сегодня во всех общеобразовательных школах страны изучают иностранные языки. В большинстве своем это английский — его азы осваивают более трех с половиной миллионов учащихся. 316 тысяч предпочитают язык Гёте и Шиллера, к французскому проявляют интерес 216 тысяч

учащихся. В 27 школах республики изучают испанский, арабский, корейский, китайский и другие языки. В этом году иностранную речь для себя открывают свыше 630 тысяч первоклассников.

Об этом и о многом другом говорилось на пресс-конференции, прошедшей в рамках медиатура. В частности, было отмечено, что комплекты учебников для первых, вторых, третьих, а теперь и для четвертых классов апробируются и совершенствуются совместно с Британским советом, Гёте-институтом в Ташкенте, посольством Франции в нашей стране. Созданные с учетом мнений зарубежных коллег, местного менталитета, с использованием современных методик, они способствуют быстрому освоению иностранной речи.

Большую роль в изучении языков играет оснащение школьных кабинетов DVD-плеерами, учебно-наглядными принадлежностями, слова-

рями и литературой. Только в 2015 году ноутбуки, проекторы и другие технические средства получили 4 193 начальных класса, специальным оборудованием были оснащены 1 500 кабинетов, в которых иностранную речь изучают учащиеся с 5 по 9 классы.

Велика в этом процессе и роль педагогов, от профессионализма которых зависит дальнейший интерес ребенка к предмету. В настоящее время в общеобразовательных школах страны работают 23 390 учителей английского, 3 300 — немецкого, 2 283 — французского языков. Все они непрерывно повышают квалификацию. Некоторые стажируются за рубежом.

Достигнутые результаты — это лишь начало большого пути по формированию гармоничного поколения, свободного владеющего иностранной речью. Пройдет немного времени, и наши дети будут разговаривать на английском, немецком, французском языке так же легко, как и на родном. А это значит, что для них будет открыт целый мир.

Ирина ЯКУПОВА,
наш корр.

Конференции

Посвящено актуальным вопросам стоматологии

В Ташкентском государственном стоматологическом институте прошла международная научно-практическая конференция, посвященная актуальным вопросам стоматологии.

В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Узбекистана и рядом других организаций, приняли участие представители государственных и общественных организаций, медицинские работники, зарубежные специалисты, руководители предприятий по выпуску изделий медицинского назначения, исследователи и студенты.

Ректор Ташкентского государственного стоматологического института Н. Хобилов и другие особо отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы по охране здоровья населения, воспитанию здорового поколения, утверждению здорового образа жизни дают свои высокие результаты.

Постановление главы нашего государства «Об образовании в Ташкентском государственном стоматологическом институте» от 22 июля 2014 года служит дальнейшему повышению качества стоматологического образования, подготовке квалифицированных кадров для сферы.

Цель данной конференции заключается в обсуждении дальнейшего

развития стоматологии, роли медицины в охране здоровья человека, изучении и широкой популяризации передовых достижений и опыта в области лечения детских стоматологических заболеваний, челюстно-лицевой хирургии, биотехнологий, клеевой и регенеративной медицины.

На мероприятии были заслушаны доклады о современном стоматологическом оборудовании, патологии твердых тканей зуба, индивидуальном подходе к лечению пациентов, причинах возникновения кариеса у беременных, важных особенностях протезирования.

В рамках конференции прошел конкурс «Лучшая реставрация» среди выпускников и научных сотрудников — соискателей института. В ходе конкурса особое внимание уделялось мастерству участников применять теоретические знания на практике, общаться с пациентами, эффективно использовать средства лечения.

Организована выставка лекарств, медицинского оборудования и инвентаря отечественного и зарубежного производства.

Б. МЕЛИКУЛОВА,
корр. УзА.

Инфраструктура

Бизнес-класс определяет уровень комфорта

В международном аэропорту «Ташкент» после реконструкции сдан в эксплуатацию новый зал с повышенным уровнем комфортности для обслуживания пассажиров бизнес-класса, вылетающих рейсами НАК «Узбекистон хаво йуллари» и других авиакомпаний.

Как сообщили в национальной авиакомпании, при разработке дизайна нового зала были учтены новейшие архитектурные тенденции и технологии. Здесь установлено современное техническое и технологическое оборудование для регистрации пассажиров и обработки

багажа, отвечающее мировым стандартам. В просторном и комфортабельном зале ожидания площадью 350 квадратных метров со 160 посадочными местами к услугам пассажиров бизнес-класса комфортабельная комната матери и ребенка с игровой зоной и душевыми кабинками, медпункт, магазин

бесплатной торговли Duty free, кафе-бар, где предлагается широкий ассортимент блюд и напитков. Удобная мебель, широкоформатные телевизоры, бесплатный Wi-Fi и большой выбор свежей прессы делают ожидание полета приятным и комфортным. В новом зале предусмотрены и условия для качественного обслуживания пассажиров с ограниченными физическими возможностями.

Сдача в эксплуатацию нового зала с повышенным уровнем комфорта

в котором предоставляется весь необходимый комплекс удобств, позволит существенно увеличить число пассажиров, желающих воспользоваться дополнительными услугами, и будет способствовать развитию туристского потенциала нашей страны.

В НАК «Узбекистон хаво йуллари» также отметили, что в настоящее время ведется капитальный ремонт зала прилета для пассажиров бизнес-класса.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

На правах рекламы

Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Строительство студенческой столовой на 200 посадочных мест ТашПМИ в Юнусабадском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость заказчика:
— 2 947 300 016 сумов с учетом НДС;
— 2 456 083 348 сумов без учета НДС.

Срок выполнения работ, установленный заказчиком, — в течение 180 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета

конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12.

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

ПОВТОРНО ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ/ПРОИЗВОДСТВО АУДИО/ВИДЕОМАТЕРИАЛА, ПРЕДНАЗНАЧЕННОГО ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИИ Пассажирам в полете на рейсах НАК в качестве развлекательной программы

ПРЕДМЕТ ТЕНДЕРА

• Изготовление/производство аудио/видеоматериала, предназначенного для демонстрации пассажирам НАК «Узбекистон хаво йуллари» в полете в качестве развлекательной программы.

Условия участия в тендере. В тендере могут принять участие отечественные поставщики, являющиеся резидентами Республики Узбекистан, специализирующиеся на изготовлении аудио/видеоматериала и имеющие опыт работы в данной сфере не менее 5 лет.

— Тендерное предложение должно полностью соответствовать требованиям инструкции участника тендера.

— Обязательным условием является безусловное выполнение всех видов работ, указанных в приложении 5 (техническое задание) и предоставление образцов работ на требуемых носителях.

К участию в тендере не допускаются организации, компании и фирмы:

— находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;

— учрежденные менее чем за 5 лет до объявления тендера;

— ненадлежащим образом исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;

— находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком.

Организациям, желающим принять участие в тендере, необходимо получить тендерную документацию у рабочего органа тендерной комиссии.

Размер задатка для участия в тендере — 72 000 000 сумов. Задаток вносится в национальной валюте — сумам на расчетный счет 20210000500596077004 в ЦОО НБ ВЭД Республики Узбекистан, МФО 00882, ИНН 201051761, ОКОНХ 51300, ОКПО 00035004.

Не вносить в качестве задатка заемные денежные средства.

Тендерные предложения принимаются до 17.00 18 мая 2016 года.

Коммерческие предложения принимаются в запечатанном конверте.

Поступившие в указанный срок тендерные предложения будут вскрыты на заседании тендерной комиссии в присутствии уполномоченных представителей участников тендера, пожелавших присутствовать при вскрытии тендерных предложений.

Наименование рабочего органа тендерной комиссии — Дирекция Национальной авиакомпании Республики Узбекистан НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Адрес: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41. Тел. (+99871) 140-47-17. E-mail: uop@uzairways.com

POS - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ

Micros
Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов | Моноблоки | Дисплеи покупателя | Чековые принтеры | Весы

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ». Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

ул. Кичик Бешага, 86 (ориентир — бывший ГорГАИ), тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.

www.micros.uz
e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Прозвание

Воплощая идеи в изваяниях

История искусства ваяния своими корнями уходит в глубокую древность. Созданные из глины, камня, кости, дерева, металла, воска и других материалов изображения человека, животных и предметов отражали дух эпохи, служили показателем уровня развития культуры.

Творчество скульптора Курбона Норхурозова сложно и многогранно. Его работы, изготовленные из глины, шмота, дерева, гипса и бетона, отличаются наполненностью и смыслом, яркостью самобытности, нестандартностью мышления.

Член Творческого объединения художников Узбекистана Академии художеств страны создал десятки произведений, посвященных национальным традициям и обычаям узбекского народа. В частности, это скульптуры «Невеста», «Дед» и «Семья». Эмоциональное состояние и душевные переживания героев всегда находятся в центре внимания художника. Скульптуры «Плач души», «Старость», «Одиночество», «Ночная прогулка» и «Поэзия» производят глубокое впечатление, заставляя задуматься о вечных ценностях.

Создавая образы современников, К. Норхурозов стремится передать их характер и целеустремленность. Оригинально задуманными и мастерски исполненными можно назвать изваяния «Танец» и «Молодость», отличающиеся красотой линий и сложностью композиции.

По инициативе главы государства в 1999 году к тысячелетию эпоса «Алпамыш» в Термезе воздвигнут памятник его герою. Одним из авторов скульптуры стал Курбон Норхурозов. Величественная фигура



Алпамыша на высоком постаменте видится легендарной. В левой руке герой держит лук — символ свободы и независимости, на правой руке восседает птица Карчига — вестник добра. Фоном для монумента служит символическая крепость Байсун, на которой изображены



Фото Ш. Шаронова.

Барчиной со своим сыном Ёдгором и скакун — спаситель Алпамыша.

При создании скульптуры, кроме самой идеи, необходимы чисто математические расчеты: определить центр тяжести статуи, ее пропорции, — рассказывает Курбон Норхурозов. Предварительно замысел воплощается чаще всего с помощью пластилина. Большое значение имеет выбор материала.

В Международном караван-сараяе культуры Икуо Хираямы хранится скульптурная работа К. Норхурозова «Отец и

сын». Сидящий на плечах любящего отца, малыш воспринимается как главный дар Всевышнего, которым необходимо дорожить. В свое время вместе со скульптурой «Пробуждение» она выставлялась в Англии.

Курбон Норхурозов — участник многих международных и республиканских симпозиумов и выставок. Сыновья мастера — Бекзод и Бунёд пошли по стопам отца.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

НОВОСТИ СПОРТА

ТРАМПОЛИН
Представительница Узбекистана Екатерина Хилько завоевала путевку на Олимпиаду.



Право участия в играх четырехлетия наша соотечественница добыла в ходе лицензионного турнира в Рио-де-Жанейро. Она успешно выступила в отборочном этапе и вошла в восьмерку сильнейших. Предстоящая Олимпиада станет пятой за карьеру опытной спортсменки.

БОРЬБА
Наша сборная отправилась в Монголию за олимпийскими лицензиями.

В Улан-Баторе борцы из Узбекистана примут участие в первом мировом квалификационном турнире, который стартует сегодня. Будут разыграны по три путевки в Рио среди мужчин и две — среди женщин в каждой весовой категории. В нашу сборную вошли 11 спортсменов вольного и греко-римского стилей.

ФУТБОЛ
Столичный «Локомотив», несмотря на гостевую ничью с клубом «Аль Наср» из ОАЭ со счетом 1:1, сохранил первое место в своей группе в Азиатской лиге чемпионов.



У «железнодорожников» в активе девять очков, что дает превосходные шансы на выход в «плей-офф».

А вот «Бунёдкор» после матча с «Ляхвией» потерял шанс попасть в следующий этап. В домашней встрече «ласточки» уступили катарскому клубу — 0:2.

Ранее матчи в рамках группового этапа провели «Пахтакор» и «Насаф». Столичный клуб на выезде переиграл «Аль-Джазир» из ОАЭ — 3:1, в домашнем противостоянии каршинцев с «Аль-Айном», также представляющим ОАЭ, зафиксирована ничья — 1:1. Следующие игры клубы из Узбекистана проведут 3—4 мая.

Подготовил Р. АЛИШЕРОВ.

Выставки

Сохраняя традиции, привносим современное



Фото А. Поповца.

В эти дни проходит традиционный фестиваль изобразительного и прикладного искусства. Он организован Академией художеств Узбекистана совместно с рядом министерств и ведомств.

В его рамках в Ташкентском доме фотографии развернута выставка, где с изделиями мастеров народного прикладного и декоративно-прикладного искусства можно увидеть проекты по дизайну архитектурной среды и ландшафта.

Большая часть экспозиции отведена станковой и ин-

терьерной керамике. Скульптуры, декоративные композиции, сосуды, блюда вызывают немалый интерес, как и ювелирные изделия, вышивка, батик.

Наряду с традиционными направлениями, такими, как резьба по дереву, ганч, орнаментальная роспись, лаковая миниатюра, ткачество

(гобелен), представлены образцы каллиграфии, музыкальные инструменты и авторские костюмы. Сохраняя преемственность в приемах ремесла, народные умельцы добавляют свое, ищут новое, сочетая традиции и современный взгляд в творчестве.

В рамках мероприятия пройдут мастер-классы и встречи, будут транслированы также фильмы, посвященные изобразительному искусству Узбекистана.

У. ХАМИДОВ.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 9 по 15 апреля 2016 года

1. Зарегистрированы:

1. Постановление Государственного налогового комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 25 марта 2016 года № 01-15-18 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке исчисления и уплаты налогов и других обязательных платежей с учетом введения минимальных нормативов численности работников и фонда оплаты труда».

2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 31 марта 2016 года № 01-02/8-20 «О внесении изменений в пункт 1 Порядка взимания таможенных сборов за таможенное оформление товаров и транспортных средств вне определенных для этого мест и вне установленного времени работы таможенных органов».

3. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан от 31 марта 2016 года № 01-20-26/31 «О внесении дополнения в

пункт 16 Положения о размерах пошлин за рекламу».

4. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 30 марта 2016 года № 01-02/12-15 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил заполнения грузовой таможенной декларации при оформлении товаров в свободной индустриально-экономической зоне «Навои»».

5. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 30 марта 2016 года № 01-02/12-18 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Порядка подачи предварительной таможенной декларации в таможенные органы до момента фактического прибытия импортных товаров на таможенную территорию Республики Узбекистан»».

6. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 4 апреля 2016 года

№ 49 «Об утверждении Типового перечня услуг, оказываемых негосударственными пансионатами по оздоровлению и организации досуга пожилых людей».

7. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 30 марта 2016 года № 01-02/12-19 «Об утверждении форм некоторых актов и отчетов, применяемых в области таможенного дела».

8. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 9 апреля 2016 года № 01-02/12-21 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Инструкции о порядке досмотра лиц, следующих через таможенную границу Республики Узбекистан», а также изменений и дополнений к нему».

9. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 26 марта 2016 года № 8/14 «О внесении

изменений в Положение о порядке предоставления коммерческими банками банковских гарантий».

10. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-14 «О внесении изменений и дополнений в постановление «Об утверждении Инструкции по проведению осмотра и таможенного досмотра товаров и транспортных средств сотрудниками государственной таможенной службы»».

11. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил проведения таможенного оформления продукции авиакеросина, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний»».

12. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил проведения таможенного оформления продукции авиакеросина, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний»».

13. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил проведения таможенного оформления продукции авиакеросина, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний»».

14. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил проведения таможенного оформления продукции авиакеросина, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний»».

15. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил проведения таможенного оформления продукции авиакеросина, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний»».

16. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил проведения таможенного оформления продукции авиакеросина, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний»».

17. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 1 апреля 2016 года № 01-02/12-16 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Правил проведения таможенного оформления продукции авиакеросина, предназначенного для воздушных судов зарубежных авиакомпаний»».

Реклама и объявления

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗМЕТКОМБИНАТ»
производит и реализует теплоизоляционную продукцию нового поколения

БАТА МИНЕРАЛЬНАЯ, МАТЫ ПРОШИВНЫЕ, ПАНТЫ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫЕ

Производство теплоизоляционных материалов на основе базальта — это цех с новейшим оборудованием и современной технологией европейского качества.

Сфера применения:
— утепление стеновых и кровельных перекрытий, полов первых этажей;
— теплоизоляция энергокоммуникаций;
— установка теплоотражающих экранов с фольгированной поверхностью за радиаторными батареями.

ТЕЛЕФОН (0-370) 214-16-94
www.uzbeksteel.uz

Товар сертифицирован

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 232-09-25. E-mail: reklama@uzs.uz

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор Р. КЕНЖАЕВ
Джурнел редактор А. ТИШАЕВ
Корректор А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.30 Подписано в 22.30